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Kirjallinen kysymys Hanhikiven ydinvoimahankkeen kotimaisen
ja paikallisen työvoiman käytön varmistamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Hanhikiven ydinvoimahanke on alueellisesti ja kansallisesti merkittävä investointi, jonka
vaikutukset ulottuvat pitkälle tulevaisuuteen niin työllisyyden, osaamisen kuin huoltovarmuuden
näkökulmasta. Hankkeen mahdollisen uudelleenkäynnistämisen yhteydessä on perusteltua
varmistaa, että rakentamisessa ja siihen liittyvissä toiminnoissa hyödynnetään mahdollisimman
laajasti kotimaista ja erityisesti paikallista työvoimaa.

Aiemmasta hankkeesta saadut kokemukset osoittavat, että kustannustehokkuus painottui liiaksi
laadun ja paikallisen osaamisen kustannuksella. Työvoiman hankinnassa korostui halvin hinta,
mikä johti siihen, että merkittävä osa työstä toteutettiin ulkomaisella työvoimalla, vaikka
kotimaisilla toimijoilla olisi ollut valmiudet korkeatasoiseen ja vastuulliseen toteutukseen. Tämä
kehityskulku on herättänyt perusteltua huolta myös muissa suurhankkeissa, kuten
datakeskusinvestoinneissa, joissa vastaavaa ilmiötä on havaittavissa.

Kotimaisen ja paikallisen työvoiman hyödyntäminen tukee paitsi alueellista elinvoimaa ja
työllisyyttä, myös hankkeen laatua, turvallisuutta ja vastuullisuutta. Suomalaiset yritykset ja
työntekijät toimivat korkeiden standardien, työehtojen ja viranomaisvalvonnan piirissä, mikä
vähentää riskejä ja parantaa lopputuloksen kestävyyttä. Lisäksi paikallisen työvoiman käyttö
vahvistaa osaamispohjaa ja varmistaa, että hankkeen hyödyt jäävät laajemmin kotimaahan.
Näistä syistä on tärkeää selvittää, millä konkreettisilla keinoilla hankkeen toteutuksessa voidaan
asettaa ehtoja ja kannusteita, jotka ohjaavat käyttämään kotimaista ja paikallista työvoimaa sekä
varmistavat laadun ja vastuullisuuden toteutumisen kustannustehokkuuden rinnalla.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo varmistaa, että Hanhikiven ydinvoimahankkeen mahdollisen
uudelleenkäynnistämisen yhteydessä hankkeessa hyödynnetään riittävästi kotimaista ja
erityisesti paikallista työvoimaa, sekä

millä konkreettisilla keinoilla estetään tilanne, jossa kustannustehokkuus johtaa laadun ja
suomalaisen osaamisen sivuuttamiseen, kuten aiemmassa Hanhikiven hankkeessa ja
useissa datakeskushankkeissa on tapahtunut?
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